
 

 

 

 
Nr. înreg.:   31659/11.09.2023 

 
Referință: clarificări 4 la documentația de atribuire a contractului Proiectare și execuție de 

lucrări de suplimentare cu două unități de pompare în Stația Constanța Sud 
 
Urmare a clarificărilor solicitate de către unul dintre operatorii economici interesați cu privire la 

documentația publicată pentru procedura de achiziție mai sus menționată, vă comunicăm următoarele: 

1. Întrebare: Ca urmare a studierii caietului de sarcini și a condițiilor de participare la procedură, 
având în vedere complexitatea proiectului, implicând atât activități de proiectare cât și achiziția 
echipamentelor necesare și montajul acestora în locația indicată, toate acestea necesitând alocarea 
unor resurse financiare considerabile pe o perioadă de timp îndelungată, vă rugăm să fiți de acord cu 
solicitarea noastră ca plata Tranșei 1 să se facă în proporție de 15-20% din valoarea contractului. 

Conform mențiunilor din Caietul de sarcini, Tranșa 1 se va plăti numai după predarea și avizarea 
de către CTE CONPET a Proiectului și a Avizelor /autorizațiilor necesare.  

Precizăm că la inițierea comenzii ferme pentru execuția echipamentelor și aprovizionarea 
materiilor prime și materialelor ce urmează a fi integrate în proiect, producătorii, respectiv furnizorii 
solicită plăți în avans. 

Ulterior, plățile aferente Tranșei 2 – după punerea în funcțiune a pompei nr. 1 și Tranșei 3 – după 
punerea în funcțiune a pompei nr. 2 se vor realiza în mod egal, conform prevederilor din Caietul de 
sarcini. 

Răspuns: Modificarea tranșei de plată pentru Etapa I la 15-20% din prețul contractului, 
comparativ cu prevederile Caietului de sarcini reprezintă plata unei valori cu mult peste valoarea unui 
proiect și echivalează cu acordarea unui avans pentru acest contract. În documentația de atribuire nu 
s-a prevăzut posibilitatea acordării de plăți în avans, deci nu se poate accepta solicitarea. 

 
2. Întrebare: Referitor la solicitarea cu privire la respectarea cerinței de eficiență energetică 

pentru motoare, am remarcat solicitarea conform Caiet de sarcini, pagina 5: „... – eficiența energetică 
a motoarelor trifazate cu o putere utilă nominală mai mare sau egală cu 0,75 kW și mai mică sau egală 
cu 1000 kW, cu 2, 4, 6 sau 8 poli, cu excepția motoarelor cu siguranță sporită „Ex eb”, trebuie să 
corespundă cel puțin nivelului de eficiență IE3...”. 

În urma discuțiilor purtate cu producătorul de motoare, nu s-a semnalat faptul că motoarele 
solicitate pentru acest proiect respectiv având putere de 600-700 kW și tensiune de alimentare de 6 
kV, ce vor fi livrate împreună cu pompele necesare nu fac obiectul normelor corespunzătoare nivelului 
de eficiență IE3. Standardul indicat este valabil pentru motoare având 2, 4, 6 sau 8 poli, cu puteri de la 
0,12 kW până la 1000 kW dar, având tensiunea de alimentare de la 50 V până la 1 kV. 

Cu toate acestea, producătorul a confirmat că motoarele destinate echipării pompelor solicitate 
vor avea un nivel de eficiență energetică corespunzător astfel încât să asigure funcționarea sistemului 
de pompare în condiții de performanță. În aceste condiții considerăm că solicitarea poate fi înlocuită, 
utilizându-se formularea: „motoarele ce vor echipa pompele ofertate urmând a avea un nivel de 
eficiență energetică similar cu cel indicat în prevederile Regulamentului UE 2019/1781”. 

Răspuns: Suntem de acord cu solicitarea dumneavoastră.  

Menționăm că toate ofertele vor fi elaborate ținând cont de indicațiile precizate mai sus și restul 
cerințelor din documentația de atribuire rămân neschimbate. 
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